

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Незабываемый день

Незабываемый остается братство с искренней радостью и гордостью опускали свои бюллетени в избирательные урны.

Выражая свои чувства преданности большевистской партии и любому вождю народа товарищу Сталину голосовали трудящиеся. Эти свои чувства избиратели выражали свои записками вложными в конверты, вместе с бюллетенями. В них писали:

"Ура великой партии Ленина—Сталина!", "С чувством глубокой радости и большого удовольствия голосую за блок коммунистов и беспартийных", "Голосую за Николая Ивановича Носanova, верного сына нашей родины", "Голосую за лучшего стахановца-кривоносова Николая Ивановича Носanova", "Носанову—лучшему товарищу и последователю дела Ленина—Сталина отдаю свой голос". Эти записи полны искренности, радости и восхищения показывают с каким подъемом и воодушевлением голосовали трудящиеся нашего района. Это показывает огромную силу патриотизма и любви советского народа к своей прекрасной и счастливой родине.

День выборов в Верховный Совет РСФСР являлся днем всенародного праздника. Избиратели выполнили свой почетный долг, оставались здесь же на избирательном участке организацию народное гуляние и веселье. Громко звучала музыка и песни. Молодежь танцует и организует различные игры, а от них не отстают и старики, которые принимают активное участие в радостном веселье. Только в счастливой советской стране, счастливый и радостный народ, имеющий зажиточную культурную жизнь под Сталинской Конституцией может так радоваться и веселиться.

Выборы окончились. Под руководством Верховного Совета, под руководством первого кандидата его—товарища Сталина—наша республика, как и весь Советский Союз пойдет к новым победам, к сияющим и радостным высотам коммунизма.

По Советскому Союзу

◆ 20 августа в Москве откроется Всесоюзная стрелковая спартакиада народов СССР. В ней примут

участие по две команды стрелков от каждой союзной и автономной республики и автономной облас-

Цена номера 5 коп.

ЧЕТВЕРГ
30
ИЮНЯ
1938 г.
№ 59 (593)

Год издания 8-й

В обстановке огромного политического подъема прошли выборы в Верховный Совет РСФСР. Этот день был ярким, радостным праздником трудящихся!

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Избиратели Сталинского округа Москвы ждали этого дня с тем особым внутренним нетерпением, каким наш народ встречает большой праздник. Такие дни навсегда сохраняются в памяти народа.

Радость, которую трудно передать словами, расцвела в серце каждого, когда товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу г. Москвы. Ровно месяц назад, 26 мая, 130 тысяч избирателей на предвыборном митинге взволнованно и горячо благодарили товарища Сталина за высокую честь и доверие.

Ночь на 26 июня оказалась самой короткой в этом году.

Когда золотая стрелка часов на башне Кремля, подходит к цифре 6, страна слышит величественный перезвон курантов. С последним ударом распахиваются двери избирательных участков Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Первым к столу избирательной комиссии 27 участка, подходит 59-летний кладовщик Сталинского райпищетора А. И. Кудряшов. Его лицо сосредоточено и серьезно. В след за ним голосует молодая девушка В. Басинина. Ей

только что исполнилось 18 лет. Она голосует первый раз в жизни, голосует за Сталина!

Первые избиратели спешат поделиться своей радостью, своей гордостью, своим счастьем со всем советским народом. Товарищи Кудряшов и Басинина выходят на улицу и выступают перед радиомикрофоном.

Мое голосование, — заявляет Валя Басинина. — Но теперь уже могу открыть. Я голосовала за товарища Сталина. У меня на сердце радость и торжество. Мой голос отдан тому, кто посвятил нам свою жизнь и свой светлый гений, тому кто открыл молодежи все дороги в будущее.

Избиратели Сталинского избирательного округа г. Москвы обединенные единой волей, единственным желанием со всем советским народом, голосуют с огромным подъемом и воодушевлением, за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина. Они идут домой оживленные и веселые уносить в память незабываемое торжество исторического дня, а в сердце, — незыблемую уверенность в новой замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ТАСС.

За товарища Молотова

В исторический день, 26 июня, Молотовский избирательный округ г. Москвы жил необычайно ярким и жизнью. На ярко убранных улицах звучали мелодии любимых народных песен. К избирательным урнам шли люди разных профессий и возрастов, шли гордые и радостные за свою родину, за партию, за тов. Сталина, каждый был горд сознанием выполненного долга, — он отдает свой голос Вячеславу Михайловичу Молотову.

Просторный двор клуба Наркомпищпрома СССР, 5 часов утра. Здесь танцуют под барабан. Звенят "Песни о родине". Сокрестных перекличек стекаются избиратели. Когда открываются двери 5-го избирательного участка взору предстает чудесная картина: вазоны полевых цветов, красным бархатом задрапированные кабинки, ковры.

В раскрыты окна доносятся звуки оркестра: колонна в 100 избирателей, — жильцов дома № 8, по Кривому переулку идет на выборы со знаменами и партретами своего кандидата. Прибывают все новые и новые избиратели.

Воодушевленные чувством советского патриотизма, избиратели спешат поделиться им с окружающими. Первым на участке № 50, голосует приехавший из Архангельска Челпанов. Отпустив бюллетень в урну он пишет: "С радостью я голосовал за главу советского правительства В. М. Молотова, близкого соратника великого Сталина. Голосуя за тов. Молотова, я голосовал за великое и непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, за коммунизм, за радостную жизнь народов нашей республики".

ТАСС.

МОСКВА— ВЛАДИВОСТОК БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ В. К. КОККИНАКИ

27 июня этого года, в 8 часов 36 минут утра по московскому времени, известный всей нашей стране, летчик Коккинаки В. К. со штурманом Брянским вылетел в беспосадочный полет из Москвы во Владивосток протяжением 7 тысяч километров, на двух моторном самолете. Самолет стартовал со щелковского аэродрома близ г. Москвы. К 8 часам вечера 27 июня, московского времени, самолет находился на расстоянии 3560 километров от г. Москвы.

ТАСС.

Долгожданный день

Наступил долгожданный день — день выборов Верховного Совета РСФСР. В 6 часов утра 26 июня, председатель Участковой избирательной комиссии № 39 тов. Лыткин объявляет, что голосование открыто.

Первым получает бюллетень знатный председатель колхоза "Память Ильи Чика", одиночесел, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Михаил Спиридонович Самойленко. Он первый спешит отдать свой голос за машиниста-кривоносова Николая Ивановича Носанова.

В первую очередь, приезжают на избирательный участок радостные, празднично одетые, с музыкой колхозники сельхозартели "Память Ильи Чика".

Затем на разукрашенных подводах лозунгами, плакатами приезжают колхозники колхоза имени Сталина.

Проголосовав, колхозники не разезжаются домой. Они с плясками под гармонь, с песнямиправляют свой всенародный праздник.

Мушатенко.

Приступили к сенокосу

С 28 июня колхозники сельхозартели "Перелом" приступили к сенокосу. На покос выехало 4 сено-косилки.

* * *

На 28 июня в сельхозартели "Перелом" 50 гектаров паров, перепахано на 2-й ряд.

Всено́родный праздни́к 26 июня

Город проснулся сегодня необычайно рано. С 5 часов утра празднично убранные улицы заполнились бесчисленными потоками, нарядно одетыми избирателями, устремившимися к избирательным участкам Тепло и радостно принимают их, утюно обставляемые комнаги, живые цветы, лозунги, плакаты, портреты гениальных людей на шей эпохи Ленина—Сталина.

В комнате отдыха 16 избирательного участка, Иркутского—Кировского округа, собралось свыше 40 человек. Все они с нетерпением ждут начала выборов. Председатель Участковой избирательной комиссии Иванов, ровно в 6 часов утра, в торжественной тишине, обявляет начало выборов в Верховный Совет РСФСР.

Одной из первых, до машней хозяйки М. П. Даченко, голосует за лучшего воспитанника ВКП(б), руководителя иркутских большевиков, А. А. Филиппова. Большеизвестская партия,—говорит она,—вывела нас на путь светлой, счастливой жизни. Голосуя за кандидатов сталинского блока, я голосую за великое дело торжества коммунизма, за непобедимое знамя Ленина—Сталина.

Непрерывным потоком проходят мимо избирательных урн, избиратели 35-го избирательного участка, Иркутского—Сталинского округа. К трем часам дня здесь проголосовало 1190 избирателей, из общего количества 1400. Восемнадцатилетняя, Анна Викторовна Петрова, выходя из комнаты голосования говорит,—сегодня я первый раз в жизни приняла участие в выборах своего народного правительства. В этот знаменательный в моей жизни день, я голосовала за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за пламенного патриота родине—Я. И. Комова.

С необычайным подъемом прошли выборы в избирательных участках, села Новая Уда, Зиминского избирательного округа. Когда-то служивший местом ссылок, в годы самодержавия и реакции, здесь находился в ссылке великий Сталин. Не узнать теперь села. Жизнь бьет ключом. Вот почему избиратели с таким воодушевлением шли в урну.

ИРТАСС.

За товарища Носанова

К 6 часам утра на избирательном участке № 75 пришло около 200 человек избирателей. Каждый старался первым выполнить долг советского гражданина. Веселью не было предела. Играет струнный оркестр, патефон, играют на биллиарде, в шашки и т. д. К 11 часам вечера проголосовали почти все. О

большим подъемом и воодушевлением голосовали избиратели 75 избирательного участка. Они в этот день—день выборов Верховный Совет РСФСР отдал свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, машиниста крикуновского Николая Ивановича Носанова.

Новинов.

Радостно и весело

С восходом солнца, к избирательному участку № 52 при Шелеховской неполной средней школе, шли избиратели. Они шли парами, группами и в одинаку, по праздничному утру, весело улыбаясь на встречу все выше поднимающемуся солнцу и радостные тому, что они сегодня еще раз продемонстрируют свою любовь и преданность великой партии Ленина—Сталина и любому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину. Спешили матери, отцы, их сыновья и дочери, каждому хотелось первому отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Николая Ивановича Носанова.

Ровно в шесть часов утра, председатель Участковой избирательной комиссии тов. Непряхин обявляет собравшимся избирателям о начале подачи голосов. Ровно в шесть часов утра, председатель Участковой избирательной комиссии тов. Непряхин обявляет о начале подачи голосов.

Проходит час с момента начала подачи голосов, а проголосовало уже более 100 избирателей. К 9 часам утра проголосовало уже около 300 избирателей.

Все больше и больше подходит избиратель на участок. Слышишь громкий смех, шутки, радостные веселые. Это ликуют молодежь, а с ними и старики. Старики смотрят на молодежь и радуются этим нарядно одетым юнцизм в девушкам, радуются тому, что эта молодежь живет в сталинскую эпоху, радуются тому, что эта молодежь не знает и не будет знать того гнета и той жизни, которую испытывали они, эти седые старики и старушки.

У школы становится все оживленнее, на автомобиле

Выборы в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР

12 июня 1938 г. с огромным подъемом и воодушевлением прошли выборы депутатов в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. Свободные и счастливые народы Грузии и Армении встретили этот день под лозунгами единодушного голосования за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. День выборов в Верховные Советы прошел как день великого праздника.



На снимке: Рабочий—стахановец карбидного цеха СК А. С. АБДАЛЯН голосует в Ереванском избирательном округе СК № 1 где баллотируется кандидатура в депутаты Верховного Совета Армянской ССР товарища И. В. СТАЛИНА.

Фото Гоолонян (Союзфото)
«Прессклуб»

За партию Ленина—Сталина

В 6 часов избиратели колхоза „Парижская коммуна“ и рабочие железнодорожного транспорта, со всех сторон пошли к хорошо оборудованному и разукрашенному живыми цветами, лозунгами, плакатами и портретами вождей, избирательному участку, чтобы использовать свои гражданские права, которые предоставлены Стalinской Конституцией и отдать свой голос за верного сына нашей родины Н. И. Носанова.

Каждый избиратель стремится, чтобы первому отдать свой голос за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина.

Организованно и весело, с улыбками на лицах, приезжают избиратели и избирательницы, колхоза „Заря социализма“. Они подходят к урне и отдают свои голоса за машиниста крикуновского Н. И. Носанова.

В комнате отдыха беспрерывно играет потефон его окружили слушающие. На улице, около избирательного участка, под музыку барабана танцуют колхозники и колхозницы, не утихая гремят песни молодежи. У всех сердца наполнены радостью и бодростью.

Выборы, в Верховный Совет РСФСР, вылились в подлинно народный праздник, демонстрацию любви и преданности трудящихся делу партии Ленина—Сталина.

Кочергин.

Стопроцентная явка

Два месяца готовились и с нетерпением ожидали исторический день—день выборов в Верховный Совет РСФСР избиратели Под-Черемховского избирательного участка № 63, чтобы отдать свои голоса за лучших патриотов нашей родины.

В 5 часов утра, 26 июня, в хороши оборудованном, украшенном лозунгами, плашками, портретами руководителей партии и правительства, избирательном помещении собрались члены избирательной комиссии.

К 6 часам избиратели старики и старушки, молодежь, колхозники и единоличники, рабочие и сельская интеллигенция веселые, жизнерадостные спешат на избирательный участок, чтобы выполнить свой долг—почетный долг советского гражданина.

До начала голосования остается 5 минут. Председатели избирательной комиссии Тяжелевиков Иван Николаевич, в присутствии членов комиссии, опечатывают избирательную урну и ровно в 6 часов объявляют заседание избирательной комиссии открытым и приглашают избирателей приступать к подаче голосов.

Первым получает бюллетень стахановец колхоза «Перелом» Гардненко Лука, затем получают бюллетени 60-70 летние старики и старушки Гуряя Харитинья, Шерстнев Филипп, Мекиченко Мария, Шерстнева Анна и другие. Они первыми пришли выполнить свое почетное право советского гражданина, отдать свой голос за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Ин. Маношин.

За счастливую жизнь

С большим подъемом и радостью пришли избиратели на избирательный участок № 66 в деревне Абалах, выполнить свой гражданско-должностной долг.

Цепочкой потянулись мужчины, женщины, старики, старушки, девушки и юноши, к тому столу, где секретарь выдает бюллетени.

Все они голосуют за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, опуская бюллетени с именем знатного машиниста-крайновосца—Николая Ивановича Носанова.

Получают бюллетени молодые—18-19 летние избиратели. Они голосуют за свою счастливую молодость, за еще лучшее будущее, за коммунизм.

Вот пришла старушка Спиридонова Анна Сергеевна, ей уже 81 год. Она голосует за блок коммунистов и беспартийных: за того, кто дал ей счастливую обеспеченную старость.

Бодрая и жизнерадостная 53-летняя Иванова Ирина Андреевна, опуская бюллетень в урну говорит: —«Голосую за тех, кто нас поведет еще к лучшей, радостной жизни».

Чернявский.

К избирательной урне подходят и опускают бюллетени многодетные матери: Игнатенко Агафья Павловна и Шкаренда Анастасия Михайловна. Они голосуют за верного сына народа, за партию Ленина—Сталина, за того, кто проявляет заботу о многодетных материах—великого Сталина.

В 11 часов, с гармошкой, песнями, приехали избиратели колхоза «Новая жизнь» проголосовать за радостную, зажигочную колхозную жизнь.

К 12 часам дня почти все проголосовали, но никто не уходит, у всех радостное, праздничное настроение. Никому не хочется уходить с избирательного участка.

Играли гармошки, а под ее звуки танцевали молодежь, седые старики и старушки. Пели песни, все радовались, все торжество было.

Уже вечер. Вот 12 часов ночи, но не утихали песни. Веселье и радость царят на улице в домах колхозников.

Нинитин.

Радостный день

Дилата в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Ивановича Носанова.

К 7 часам утра рождается, празднично одетые, с песнями, с флагами приезжают на автомашине первая партия избирателей из селка Юрты, приезжают избиратели колхозники с деревни Дружининой. Площадь около избирательного помещения оживляется звуками 4-х патронов и гирьиной, веселыми возгласами избирателей. Организуются коллективные танцы, игра на бильярде и т. д.

Избиратель Сорокин И. Л. отпускает свой бюллетень: говорит: —Горячо приветствую первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, вождя мирового пролетариата, продолжателя великого дела Маркса—Энгельса Ленина—Иосифа Виссарионовича Сталина, давшего нам счастье и радость жизни. Я горячо приветствую патриота нашей родины—Николая Ивановича Носанова.

К 12 часам ночи, избиратели на все 100 процентов выполнили свое почетное право, участия в выборах Верховного Совета РСФСР.

В 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии обявляет голосование закрытым. Комиссия вскрывает урну и приступает к подсчету голосов, а избиратели, с песнями, музыкой пляской, все еще спешат на избирательном участке.

А в избирательном помещении идет напряженная работа. Секретарь избирательной комиссии тов. Аношкин внимательно разыскивает каждого избирателя по спискам, делает отметки и выдает бюллетени и конверты. Избиратель получив бюллетень и конверт идет в кабину и выходит из нее подходит к урне и с торжествующим видом опускает свой конверт.

Всем своим торжествующим видом избиратель хочет сказать—голосую за партию Ленина—Сталина, за социализм, за счастливую нашу жизнь.

Так в течение пяти часов пришли все избиратели и прошло голосование.

Солнце уже закатывается, а на избирательном участке продолжается веселые танцы, игры и т. д.

На улице слышатся пение революционных песен. Во всем и везде чувствовалось, что колхозная деревня проводит всенародный праздник—день выборов в Верховный Совет РСФСР.

12 часов ночи. Председатель избирательной комиссии обявляет голосование законченным. Подсчитывая оставшиеся бюллетени и конверты и опечатав их, вскрывает урну. После этого он один за другим вынимает бюллетени из конвертов и обявляет результаты единогласия голосования избирателей Тальского избирательного участка, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучшего машиниста-крайновосца—Николая Ивановича Носанова.

Они несут знамена, лозунги, портреты руководителей партии и правительства и букеты живых цветов. Самы все празднично одетые. Впереди их едут многосемейные матери, старики и старушки.

Депутаты Верховного Совета СССР за работой.

Депутат Верховного Совета СССР, стахановец бурильщик, орденоносец Ф. И. Лаштоба назначен Управлением Артемовского рудоуправления Криворожского железорудного бассейна.



На снимке: Тов. Ф. И. Лаштоба у селектора слушает вступление участников оперативного совещания, проводимого трестом «Руда».

Рис. с фото Д. Фавиловича («Прессклуб—Союзфото»).

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Шесть часов утра! Все члены участковой избирательной комиссии, избирательного участка № 38, в Ст.-Акульште на своих местах, а также пришли все агитаторы работающие на избирательном участке.

Группами в 10-15 человек приходят избиратели на избирательный участок. Здесь их радушно и организованно встречают и избиратели выполняют свой долг советского гражданина, голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Колхозников, находящихся на колхозной работе: колхозников, паромщиков, сторожей и т. п. подменяют другими колхозниками и они спешат на избирательный участок, чтобы участвовать в общей радости всех, выборах в Верховный Совет РСФСР.

К избирательному участку подъезжает 85-летний колхозник—Козырев Кондратий с женой—колхозницей Козыревой Христианией—78 лет. Их сын Давид работает бригадиром в колхозе, уже здесь. Сейчас вся семья колхозника будет голосовать за народного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Зайдя в избирательное помещение восьмидесяти

пятилетний колхозник—Козырев Кондратий говорит: «Какой почет иуважение я имею при советской власти. Этого я не имел и не встречал раньше за всю свою жизнь в старое время, при самодержавии, хотя я всю жизнь работал. Я работаю и сейчас сторожем на центральной усадьбе колхоза и заменил молодых колхозников, могущих работать там, где они более нужны в нашем колхозном хозяйстве. Да и как же не работать, когда в нашей Стalinской Конституции сказано: «Кто не работает, тот не ест». Я знаю кто наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР. За него я и буду голосовать. По-больше бы таких людей в нашей стране, как товарищ Носов».

На избирательном участке веселье. Играет викторина, два балана. Избиратели проголосовавшие не расходятся по домам, а здесь же присоединяются к общему веселью.

Колхозники радостные и веселые единодушно выбирают кандидата народа, в депутаты верховного органа государственной власти.

М. Светлов.

Идут голосовать

На избирательном участке № 65, Черемшанского сельсовета, в 10 часов утра с двух сторон доносятся звуки гармонии и звонки голоса. Это идут избиратели колхозов: «Север», «Боец», рабочие и работницы железнодорожного транспорта.

Они несут знамена, лозунги, портреты руководителей партии и правительства и букеты живых цветов. Самы все празднично одетые. Впереди их едут многосемейные матери, старики и старушки.

Алексеев.

